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(рівень виконання норм, інтенсивність роботи, 
освоєння нових техніки і технологій, якість робіт і 
т.п.) і особистісними (ініціативність, трудова і 
творча активність, вміння працювати у колективі і 
т.п.). 

Розміри і структура соціальних виплат і 
пільг залежать від економічного стану 
підприємства, але, в будь-якому випадку, при 
побудові системи винагороди необхідно брати до 
уваги потреби та інтереси працівників. Наприкінці, 
вона покликана оптимізувати структуру мотивації і 
гармонізувати інтереси працівника і підприємства. 
Цій меті повинна бути підпорядкована і розробка 
відповідних документів, зокрема, регламентують 
організацію заробітної плати. Важливо, щоб з ними 
був ознайомлений весь контингент підприємства. 
Прозорість документації, гласність забезпечення 
зворотного зв'язку це необхідні умови співпраці 
працівників і роботодавців, їх взаємної довіри. Все 
це веде до необхідності перегляду принципів 
взаємовідносин між підприємством та працівником. 

Отже, удосконалення стратегічного 
управління підприємств залізничного транспорту 
необхідно починати з встановлення партнерських 
відносин між підприємством та його працівником. 
Реалізація таких відносин можлива при наявності 
певних умов. Перш за все, це чітко прописана 
стратегія розвитку залізничного підприємства у 
вигляді документа, що відображає довгострокові 
цілі і шляхи їх досягнення.  
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Транспорт виступає з’єднуючою ланкою 

усіх інших сфер діяльності людини та індикатором 
загальних тенденцій в економіці. Від якісного 
обслуговування процесу перевезень залежить 
ефективна діяльність транспортної компанії, її 
надійність та конкурентоспроможність на ринку 
перевезень. 

Якість послуг, які надає транспортна 
компанія, багато в чому залежать від внутрішньої 
організації діяльності компанії. Саме тому, у своїй 
діяльності вони мають приймати за основу 
принципи логістики для забезпечення якнайкращої 
якості послуг процесу перевезень. 

Оцінення якості транспортних послуг 
базується на критеріях, відповідно з якими 
виконується їх порівняння або класифікація: 

- функціональність перевезення, тобто 

набір функцій перевезення, котрі розширюють її 
можливості, як необхідних, так і таких, що 
відносяться до додаткового сервісу. Для 
пасажирських перевезень функціональність сприяє 
можливості харчування при тривалих перевезеннях, 
сну клієнта, зручного розміщення багажу та ін. Для 
вантажних перевезень - це можливість перевезення 
різних видів вантажів без порушення їх якості; 

 - якість транспортних засобів, яка 
проявляється для пасажира або вантажу в 
комфортабельності та надійності; 

- якість доставки вантажів (перевезення 
пасажирів). Відносно вантажних перевезень, якість 
процесу доставки можна визначити, як здатність 
постачальника доставити потрібний вантаж в 
необхідній кількості, в потрібне місце, у 
встановлений час та із найменшими витратами. У 
пасажирських перевезеннях – це точність 
відправлення (прибуття) транспортних засобів за 
розкладом, швидкість перевезення, час у дорозі та 
ін.; 

- компетентність персоналу  характеризує 
рівень знань та досвіду персоналу, необхідний для 
реалізації транспортних послуг; 

- ввічливість та послужливість персоналу; 
- якість інфраструктури.  
За цими критеріям якості, споживач 

порівнює фактичні значення (показники) наданих 
йому послуг зі своїми очікуваннями та 
запропонованою ціною та визначається з 
компанією, послуги з перевезень якої мають кращу 
якість за нижчу ціну.. 

Використання принципів логістики для 
підвищення якості транспортних послуг необхідне 
на стадії організації внутрішньої діяльності 
транспортних компаній та проявляються на стадії 
безпосереднього надання послуги з перевезення 
вантажів і пасажирів. Логістика транспортної 
компанії має безпосередній вплив на критерії якості 
послуг: якість транспортного засобу і якість 
поставки вантажу або перевезення пасажирів. 
Центральна роль логістики в якості транспортних 
послуг полягає в "наскрізному" збереженні якості 
на всіх етапах діяльності компанії. 
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Сучасні світові тенденції розвитку 
економіки встановлюють перед підприємствами 
нові завдання, що вимагають свого вирішення. 
Світовий досвід показує, що стійкий розвиток 
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виробництва й підтримка його 
конкурентоспроможності в довгостроковій 
перспективі залежить від інвестиційно-
інноваційної діяльності. Створення умов для 
формування й ефективного використання 
інвестиційно-інноваційного потенціалу 
підприємств набуває особливого значення у 
зв’язку зі становленням та подальшим розвитком 
ринкових відносин в Україні, які пов’язані з 
розбудовою інвестиційно-інноваційної моделі 
економіки. 

Але незважаючи на досягнуті позитивні 
тенденції, в економіці України має місце ряд 
недоліків, що знижують активність інвестиційно-
інноваційних процесів, а отже, стримують перехід 
на інноваційну модель розвитку, а саме: низька 
економічна культура, відсутність мотивації 
суб’єктів господарювання до підвищення 
конкурентоспроможності шляхом впровадження 
інновацій; значний податковий тиск; недостатньо 
розвинена ринкова інфраструктура, що робить 
неможливим широке залучення інвестицій; 
нестача у підприємств фінансових ресурсів для 
інвестиційно-інноваційних витрат та інше. У 
зв’язку з цим можна виділити наступні фактори, 
що стимулюватимуть інвестиційно-інноваційну 
діяльність підприємств: висока культура ведення 
бізнесу, висококваліфікований персонал; правове 
середовище у якому права власника на інновації 
мають чітке визначення; низькі процентні ставки; 
гнучкий ринок праці, що забезпечує низькі витрати 
на робочу силу і висока мобільність кваліфікованої 
робочої сили у середині підприємств. 

У сучасних умовах господарювання в 
процесі управління інвестиційно-інноваційною 
діяльністю необхідно враховувати наступні 
положення: організацію інвестиційно-інноваційної 
діяльності на державному, регіональному рівнях, а 
також на рівні окремих підприємств (нормативне 
забезпечення інноваційної діяльності на всіх 
рівнях з урахуванням її галузевої специфіки); 
налагодження взаємодії між цими рівнями з метою 
максимального підвищення ефективності 
інвестиційно-інноваційної діяльності (розвиток 
інфраструктури і методів взаємодії різних рівнів 
інноваційної діяльності з метою підвищення її 
ефективності); удосконалення систем і методів 
управління інвестиційно-інноваційною діяльністю 
на всіх рівнях; аналіз і оцінку результатів 
інвестиційно-інноваційної діяльності на всіх 
рівнях (одержання всебічної об’єктивної оцінки 
результатів інвестиційно-інноваційної діяльності 
на всіх етапах з метою відсікання на ранніх етапах 
безперспективних в економічному і соціальному 
планах нововведень для того щоб зосередити 
обмежені ресурси на найбільш перспективних 
розробках). 

Для залучення підприємницьких структур 
до участі в розробленні і впровадженні інновацій з 

урахуванням досвіду розвинутих ринкових країн 
світу доцільно надавати їм: пільги на придбання 
сировини, матеріалів і устаткування, причому не 
тільки з державних джерел, але і на вільному 
ринку (у тому числі і закордоном, якщо буде 
доведено, що за своїм рівнем вони перевершують 
відповідні зразки, доступні в країні); податкову 
знижку на прибуток; можливість довгострокової 
амортизації основних фондів; державну землю в 
безкоштовне користування на період пов'язаний з 
виконанням замовлення; авансові платежі за 
замовленнями та на матеріали й устаткування з 
державних джерел; компенсацію всіх витрат, 
пов’язаних з реорганізацією виробництва чи 
перепідготовкою кадрів, при підключенні фірми до 
державного інноваційного проекту. 
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Сучасна світова круїзна індустрія досягла 

значних масштабів розвитку, що в певній мірі 
спонукає круїзні компанії досліджувати нові 
ринкові сегменти, розробляти нові форми 
організації бізнесу з метою заохочення попиту на 
круїзний продукт. 

Саме однією з таких форм став таймшер, 
ідея використання якого була запозичена з 
готельно-ресторанного бізнесу, коли заможні 
споживачі мають змогу відійти від 
запропонованих компанією стандартів завдяки 
самостійному плануванню маршруту та стоянки в 
портах. Це в певній мірі надає їм відчуття 
індивідуальності та несхожості.  

Історично концепція таймшеру була 
розроблена в 60-х рр. в Європі, пізніше її було 
впроваджено в США. В світовій круїзній індустрії 
таймшер був впроваджений в 2000-х рр. 
здебільшого інвестиційними холдингами, що 
спеціалізуються на операціях з нерухомістю, з 
метою прибуткового вкладення капіталу, такими 
як: Orphalese, Prudential Douglas Elliman, 
Residential Cruise Line Ltd.  

Світова практика призвела до появи 
різновидів таймшеру, найбільш актуальними з 
яких є тиждень відпочинку, плаваючий відпочинок 
та бали.  

З точки зору компаній-судновласників 
таймшер є можливістю залучення додаткового 
прибутку, не вдаючись до розпродажу частки 
компанії. Українські компанії, не зважаючи на те, 
що вони знаходяться значною мірою осторонь 
світового круїзного бізнесу, могли б також 


